



安全理事会

Distr.
GENERAL

S/25191
29 January 1993
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1993年1月29日

朝鲜民主主义人民共和国常驻联合国代表
给安全理事会主席的信

谨随函附上朝鲜民主主义人民共和国外交部1993年1月27日发表的声明。
请将本信及所附外交部声明作为安全理事会的文件分发。

常驻代表
大使
朴吉渊(签名)

93-06241 010293 010293

010293

附 件

朝鲜民主主义人民共和国 外交部的声明

美国和南朝鲜当局1993年1月26日正式宣布将在朝鲜半岛联合举行军事演习“协作精神93”，一种玩火式的核战演习。

全体朝鲜人民和全世界爱好和平人民对于美国和南朝鲜当局不顾海内外公众舆论的强烈反对和抗议而要举行“协作精神93”演习，感到不能抑制的极端愤怒。

美国和南朝鲜当局恢复“协作精神”演习的意图和计谋，具有一种严重的危险性，与过去的气氛完全不同。

现在国际政治上的冷战结构已经崩溃，世界逐渐走向和解与缓和，北南朝鲜已经签订和解与不侵略协定并已生效，我国和国际原子能机构（原子能机构）的《核保障协定》也在顺利地执行。

在这个时候，美国和南朝鲜当局却以北方“发展核武器”为借口，要不顾一切地进行曾经一度中止的“协作精神”联合军事演习。这是强盗行为，要为美军继续驻在南朝鲜找借口，完全拒绝对美国驻南朝鲜的核武器、核基地的全面检查，掩饰南朝鲜的核发展，以“实力”威吓我国国民，并扼杀我国的社会主义制度。

这完全证明，美国要控制全亚洲并长期牢牢抓住南朝鲜不放的武力政策，在朝鲜半岛正步入全力推行的阶段。

恢复“协作精神”演习将使朝鲜半岛的紧张局势极端尖锐化，使这一局势进入一个不可预料的阶段，对东北亚的和平制造新的威胁。

“协作精神”是一个大型核战的玩火式演习，调动各种类型的核武器、核工具，在南朝鲜及其附近和在美国本土部署的最新式军事装备和武装部队，以南朝鲜为核前沿基地。

美国和南朝鲜当局举行“协作精神”演习，是对朝鲜人和对世界上其他各国人民的一种令人不可忍受的嘲笑和挑战。

全世界知道，美国和南朝鲜当局去年在原子能机构开始对我国进行非定期检查之前中止“协作精神”演习。

今天我国正在接受原子能机构的检查，并经证明没有任何问题；美国以有一个“核问题”为无理借口而恢复“协作精神”演习是绝无任何理由可言。

美国和南朝鲜当局的这种挑衅行动证明，美国当局所说他们尊重“国际社会的意愿和良心”以及南朝鲜当局所说他们希望“民族融洽”这些话，都只是说谎和哄骗，误导世界舆论。

美国要同南朝鲜当局联合举行的针对我国的“协作精神”演习，是违背《不扩散核武器条约》的精神和基本要求的罪恶行动，该条约规定，核武器国家不得对非核国家进行核威胁。

朝鲜民主主义人民共和国政府愤怒地谴责“协作精神93”，认为是一个挑衅，企图在朝鲜半岛打核战，严重威胁到亚洲和世界和平与安全。

美国和南朝鲜当局举行“协作精神”演习，已经使得《关于南北和解、互不侵犯和合作交流协议书》和《关于朝鲜半岛无核化南北共同宣言》的执行中断，并使北南高阶层会谈中断。更坏的是，美国不能逃避阻止我国履行《不扩散核武器条约》义务的责任。

美国错误地以为它可以用军事“压力”或“实力”威吓或压服我国人民。我国人民是强韧的人民，视独立与尊严如生命与灵魂，我们是革命的人民，绝不会在压力和威胁下退缩。我们绝不会容忍任何侵犯我民族尊严或我国家主权的任何行为。

朝鲜民主主义人民共和国政府不得不采取必要的自卫措施，对付美国和南朝鲜当局在朝鲜半岛上制造的严重局势。

如果美国和南朝鲜当局忽视我国再三的警告，竟敢举行“协作精神93”联合军事演习，它们必须为因此而造成的一切后果负完全责任。

美国必须立即停止这个核战争游戏的“协作精神”演习，正视现实，抛弃冷战时代陈旧的思维形态。

南朝鲜当局必须放弃他们勾结外力、破坏和平、阻挠统一的反民族的行为。

朝鲜民主主义人民共和国政府和朝鲜人民希望全世界爱好和平与正义的各国政府与人民密切注意在朝鲜半岛上制造的严重局势，同我国联合行动，反对“协作精神”演习，并坚定支持我国人民争取和平与国家统一的大业。

- - - - -